

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SÓLLER (Baleares)



EL JOVEN

D. Miguel Colom Magraner

Falleció en Montcau-les-Mines (Francia) el día 11 de Octubre de 1939

A LA EDAD DE 25 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— (A. E. R. I. P.) —

Sus desconsolados: padres, D. José Colom Magraner y D.ª Catalina Magraner Deyá; hermanos, D. Juan y Srta. Magdalena; tíos, D.ª Catalina Colom, D. José Timoner, D.ª Margarita Magraner y D. Pablo Frontera; primos, primas y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos esta dolorosísima pérdida, y les ruegan tengan el alma del finado presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.



D. BUENAVENTURA MAYOL PUIG

Falleció en esta ciudad ayer, viernes, día 27 de Octubre de 1939

A LA EDAD DE 60 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

— (A. E. R. I. P.) —

Sus desconsolados: esposa, D.ª Pilar Amorós García; hermanos, D. Miguel y señorita Catalina; hermanos políticos, D. José Amorós García y D.ª Margarita Servera Garau; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades esta tan sensible pérdida, y que esta noche, a las seis y media, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, y el lunes, día 30, a las diez, se celebrará en esta Parroquia un oficio conventual en sufragio del alma del finado. Les suplican su asistencia o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.

Uno de estos días las informaciones del extranjero nos han dado a conocer cierta proclama que en París han lanzado a la calle aquellos prohombres de lo que fué en la República, Izquierda Republicana.

He aquí que, escudándose con la tragedia que se ciernen sobre Europa, estos hombres, arropándose con la veta romántica del sentimentalismo, sin duda para atraerse de nuevo a los incautos, llamándose «Españoles sin España» salen a las calles parisinas para proclamar, que ellos, los «vencidos», los «sin patria», son unos furibundos demócratas y como tales, ante la contienda actual, tienen la «hombría» y la «sans façon» de colocarse de cuerpo entero al lado de las democracias.

¡Buenos amigos tienes, Jerónimo! A decir verdad a los españoles «con patria» no nos sabe mal que estos «caballeros» embaucadores, «sin honor y con tacha» salgan en defensa de «madame».

Se ha visto como «madame» Democracia fué para España el engendro de muchos de sus males y aquellos que hoy andan trashumantes, apenados, carilargos, a través del país vecino pusieron gran empeño en sus años de dominio para que sus paisanos les estimáramos muy poco y maldijéramos para siempre su política de vergüenza y asesinatos. Ahora, ante el drama, los «huídos» responsables de la tragedia de España, quedantes arrestos de «valentía» para romper lanzas en favor de la «niña de sus amores», mostrando al mundo sensato su falta de sentido común y la carroña que roe sus almas.

¡Españoles sin España! Si, y en buena hora. Lástima que vuestras prédicas embaucaran a tantos tontos e incautos, víctimas de vuestra hábil industria malabar, y que, llegado el instante de dar cuenta de vuestras fechorías, pusieseis pies en polvorosa y con los millones robados os instalaseis cómodamente en lujosos hoteles, como haría cualquier «nouveau riche» vulgar, amparados por fronteras y por regímenes extraños. Lástima que haya todavía gente de fuera —porque aquí no la encontraríais— que lea vuestros papeluchos, olientes a masonería y a dinero robado, y que se

“Tafona Cooperativa de Sóller,”

Conseguida la debida autorización del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, se convoca a los asociados a JUNTA GENERAL ORDINARIA para el próximo domingo día 29, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, en el local social: José Antonio Primo de Rivera, n.º 15.

Sóller, 24 Octubre 1939—Año de la Victoria.

El Presidente, Salvador Frontera.

COLABORACION

HONOR A LOS CAIDOS

Terminada la guerra con el triunfo de por la extranjerización de los que constituyen las clases dirigentes, España vió reducidas sus energías por las redes de la Enciclopedia, decayendo rápidamente hasta llegar a un alto grado de postración.

Dividida la Nación entre los que propugnaban el liberalismo y los defensores de la Santa Tradición, el forcejeo se decidió en favor del primero, con aminoración de nuestra personalidad interior y exterior. En el orden material el derrumbamiento de nuestro Imperio fué una consecuencia del espíritu revolucionario que dominaba en Europa y que fácilmente prendió en nuestros Ministros y funcionarios de la Administración: Debía llegar un momento, según el cálculo de nuestros enemigos, en que España se sentiría dominada y ultrajada y casi sin fuerzas para valerse de ella misma.

Y ocurrió que cuando los adversarios de siempre de la Hispanidad creyeron total su triunfo, una fuerte sacudida estremeció a la Patria en trance de desahacerse. Grupos de jóvenes estudiantes, afiliados a la Falange, que amaban a España hasta el sacrificio de sus vidas porque no les gustaba como era, dejaron sentir sus voces de protesta mientras regaban con su sangre las calles de Madrid.

Otros, con firmeza igual, en las JONS de Valladolid, vieja capital española, aunaban sus fuerzas para morir porque viviera nuevamente el espíritu hispano.

Unidos estos esfuerzos, generosos y juveniles, el grito de ¡Arriba España! fundió y expresó sus anhelos. Para Falange Española de las J. O. N. S. España no había muerto, yacía aletargada y era preciso levantarla para emprender el camino glorioso y lleno de espinas

JUAN DE ARCE

de su recuperación. Con insistente energía volvió a predicarse la doctrina del Imperio muerto que podía volver a amenecer. Se hablaba un lenguaje nuevo de luceros, vigillas y disciplina que inflamaba los corazones de nuestra juventud rodeada de una sociedad impotente que contemplaba con tristeza el dramático hundimiento de todo lo español.

Frente al Movimiento que se iniciaba en ambas Castillas un Gobierno de desalmados se declaró beligerante y condenó a muerte al ilustre patricio que en el Parlamento clamaba contra la podredumbre y la corrupción.

Pocos días después del asesinato de Calvo Sotelo, los restos de nuestro Ejército, a cuyo patriotismo había apelado el jefe de Renovación Española, se sublevó contra la Anti-España que se creía dueña y señora del viejo solar español.

La bendita tierra de Navarra, embalsada de las virtudes hispanas, desbordó su patriotismo, y las boinas rojas de sus bravos requetés coronaron alturas y recorrieron llanos con heroísmo legendario y sin igual. Hijos de carlistas decendientes de carlistas morían en el ímpetu de su avance con la sonrisa en los labios y a los gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Cristo Rey! La Tradición resurgía vigorosa y sus caballeros andaban presurosos al llamamiento de un Caudillo que desde tierras africanas hablaba de sacrificio y de fe.

Duro y largo fué el camino. El laurel de la victoria cifió la frente de los escogidos, pero en la lucha cayeron muchos, que no pudieron ya regresar a su hogar.

Las familias se vistieron de luto y con lágrimas en los ojos y encogido el corazón vieron volver banderas victoriosas, símbolo de una unión que forjó, al mezclarse, la sangre de los Caídos. El recuerdo de estos debe estar siempre presente en todos nuestros actos porque somos los continuadores del espíritu verdaderamente español por el que ellos se sacrificaron.

Nos dieron el ejemplo al ofrendar su vida y justo es recoger su heroica herencia, pilar el más firme del nuevo resurgir.

En el Día de los Caídos elevemos fervorosamente nuestras almas al Altísimo e imploremos el eterno descanso de los que sucumbieron en defensa de patrio honor.

¡Caídos por Dios y por España!
¡Presentes!

¡Viva Español. ¡Arriba Español!

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

M. P.

Sóller Octubre de 1939.—A de la

Folleto del SOLLER — 17 —

LA SOLTERONA

Novela original de Pierre l'Ermitte

De vuelta en el auto, un mundo de sensaciones nuevas, de impresiones inesperadas, dejábase sentir en el corazón de la joven.

Por de pronto, habíase mostrado algo fría y afectada... Era la otra, la enferma de la calle de Flandes, quien había llevado la voz cantante..., quien había tenido nobles arranques, y dado pruebas de gratitud y casi de afecto...

¿De qué provenía aquélla?...

Ella, Geneveva, ¿tenía corazón?... A menos que no confundiera el corazón con la sensibilidad, lo cual es bien distinto...

Y luego acababa de entrever dos mundos desconocidos... dos mundos sin poesía, pero de una terrible realidad, que contrastaban abiertamente con su propio mundo.

Y sin embargo eran personas como ella que vivían allá, en la calle de Flandes, en casas miserables...

Eran personas como ella, que se desconocían para el amor, pero que sabían encontrarse para la envidia y el odio.

Eran personas como ella, que se hallaban extendidas en aquellas camas alineadas como en un cuartel... en una atmósfera especial, que de sí sola causaba descorazonamiento... No había hecho más que pasar, y su abrigo y rica piel de nutria olian ya a hospital.

«Morir en el hospital, es morir dos veces...» ¡Cómo tenía razón Susana Bizot! ¡Jesucristo, en el Calvario, no estaba solo!... Estaba sola la pobre, desconocida que agonizaba en aquella caja, atadú prematuro, y que Geneveva, al pasar, había oído llamar siniestramente «la caja de chocolate», a causa de su color.

¿Dónde estás, oh muelle de antaño?...

¿Muerte en la casa familiar?

¿Muerte en la cabaña de la aldea?...

Pero muerte en medio de los suyos, bajo la mirada del Crucifijo que pende junto a la cama, con la caricia de los muebles amigos, o, si se quiere, del perro que jamás os traicionó...

Hoy, inmensos hospitales ocultan cada día inmensos infortunios a la multitud indiferente y a la sociedad, que exige que su gozo no sea turbado con semejantes contrastes.

Geneveva hizo serias reflexiones sobre su conducta.

¿Qué significa su propio dolor comparado con tantos dolores!

Porque la enferma que acaba de visitar tiene también un corazón... tiene también ne-

cesidad de afecto y de otras tantas cosas!...

Y permanece allí, en el hospital...

¿Por qué ella, Susana, y no yo, Geneveva?

Entonces la joven advirtió y dió cuenta de muchas cosas jamás presentidas, cuya visión la absorbió de tal manera que fué preciso que Alejandro fuera a abrirle la puerta, ya en la calle Fortuny, diciendo, no sin extrañeza:

—¡Pero, señorita, si ya hemos llegado!...

CAPITULO XVIII

¿Señorita...?

(Suplicada al señor cura)

Yo no quiero que termine el día de hoy sin darle a usted mis más expresivas gracias, muy emocionada y reconocida por su visita, que ha llenado de luz mi pobre lecho de hospital.

Si supiera en que situación más desesperada me encontraba yo cuando ha abierto usted la puerta de la sala... Agotadas estaban mis reservas físicas y... morales...

Veíame tan abandonada, tan inútil, en este París inmenso.

¿A qué luchar?

Y luego la he advertido a usted de lejos...

Y he dicho: dichosa la enferma que va a recibir tal visita...

Pues bien; esa enferma era yo...

Ya no estoy sola en el mundo...

¡Oh! ahora que usted me ha reconciliado

con la vida, no me abandone. Vuelva pronto a verme.

Respetuosamente su agradecida

Susana Bizot.

Señor cura:

Acabo de llegar del hospital Beaujon donde, después de muchas visiones y peregrinaciones, para mí muy nuevas, he logrado curar la enferma.

La juzgo verdaderamente interesante y deseo seguir visitándola.

Compruebe que doy ya un paso adelante... Deseo...

¿Debo sentir pesar por mi carta de ayer, donde tan falta de ánimo y valor me declaraba?

No, pues gracias a ella usted puede estar más claro en mi pobre alma y hacerle bien aun a pesar suyo.

En ciertas horas, creo estar ya de camino.

En otras, pareceme que todo está por hacer.

¿Por qué Dios viene a buscarme a mí, pobre humana como soy, para hacer de mí una obra de brehumana, cuando tiene en sus manos mucho mejor metal?

¡Misterio que unir a tantos otros!

No quiero aducir más objeciones...

Voy por el camino de la caridad, al cual usted me ha invitado.

¿A dónde me conducirá? ¡Dios lo sabe!

Genoveva Valoise.

LA JUVENTUD FEMENINA DE «ACCION CATOLICA» AL PILAR

IMPRESIONES DE UNA PEREGRINA DE MALLORCA

Zaragoza

Imborrable la impresión y la emoción de la llegada, al pasar sobre el puente de piedra: En el fondo, sobre el tapiz oscuro del atardecer, donde brillaba el esmalte nacarado y fino de la luna en cuarto creciente, resaltaban en silueta las cúpulas y torres del Templo del Pilar. Hacia la derecha, donde el cielo aún tenía claridades y variados matices, los coplaba el río en su cristal inquieto... Ya estábamos en la ciudad de la Virgen! «¡Salve Regina! Mater misericordie...»

Zaragoza recibía a las peregrinas de la J. F. de A. C., llena de luz, adornada con colgaduras, acogedora y amable... Vimos de lejos pasar de banderas y percibimos rumor de cánticos. Corrimos a juntarnos a la comitiva: Era el primer acto de la peregrinación: la salutación a la Virgen. Desfilábamos cantando. Aplaudía el público numerosísimo. Así, llegamos al Pilar... Entramos... El Templo grandioso estaba cuajado de luces, de banderas, de juventudes... Eran más de 6.000 las peregrinas llegadas de todas las regiones españolas. La Virgen... la Virgen las acogía a todas, erguida, menudita y gentil, sobre su columna de piedra comida a besos... Don Emilio Bellón, Vice Consiliario Nacional, la presentaba, desde el púlpito, a las peregrinas. Esas asistían emocionadas y contentas. Cantaron la Salve, cantaron el Himno de la Virgen y el Himno de la Juventud... Terminado el acto, que fué conmovedor y solemne, pudimos ver la presidencia del mismo: A la cabeza, los excelentísimos señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad. Más autoridades y representaciones; presidencias de las ramas de A. C. y de otras asociaciones religiosas. Allí, por vez primera, pudimos ver a nuestra Presidenta Nacional, a nuestra Hermana Mayor, Srta. María de Madariaga. Con ella, asistiendo a los actos como invitada de honor, estaba la Srta. Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. También los demás miembros del Consejo Superior de la Juventud de A. C. Eran casi las 10 de la noche...

Y a la mañana siguiente, a las siete y media, la misa y la comunión general multitudinaria, junto a la Pilarica, que lucía su mejor corona, uno de sus más ricos mantos y su rojo fajín de general. A las diez y media, con asistencia, como el día anterior, de las autoridades y de numerosas personalidades y represen-

taciones, a los pies de la Virgen, y por el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo Doctor Don Rigoberto Doménech, fué bendecida la bandera nacional: La bandera providencialmente salvada de los registros, en el Madrid rojo. La bandera que es una joya de bordado y que lleva por un lado la insignia de J. F., rodeada de los escudos de las provincias españolas, y por otro una Inmaculada de Murillo. A este acto, junto a las albas túnicas de las Aspirantes abanderadas de los pequeños banderines de su sección, contrastaban los severos trajes negros de las socias de Juventud tocadas con la alta peineta y la regia mantilla española. Era un golpe de vista magnífico el que ofrecía ese conjunto modesto y elegante, airoso y distinguido, de miles y miles de jóvenes luciendo este españolísimo atavío. Así desfilaron al mediodía por los lugares más céntricos de Zaragoza, camino del Frontón Cinema, en cuyo local amplísimo, que no lo fué demasiado, debía celebrarse el acto de homenaje a la bandera recién bendecida. Allí, a la severidad de los trajes negros, se unió la alegría y el colorido de los trajes regionales: desde la sencilla indumentaria de las campesinas vascas al lujoso atavío de las valencianas; desde los pañuelos de colores y las lindas cofias de las galleguñas, (que según cantaban con dulce fonada cariñosa, llevaban dos días de «camionar» para el Pilar...) a los airosos volantes y lunares del vestido y al mantoncillo de espuma de las graciosas andaluzas; desde la manteleta de terciopelo de Castilla al rebocillo de encaje de Mallorca... ¡Qué riqueza, en variedad, en colorido, en lujo y en elegancia, tiene España en sus típicos vestidos regionales! La parte del local que les fué reservada a las que los lucían, parecía una inmensa paleta bien surtida. En aquel conjunto tan variado y distinto no se veía más que una cosa: ¡España! Y en aquel entusiasmo, y en aquella hermandad, y en aquella benevolencia, y en aquella alegría que reinaba entre todas, no se respiraba más que un ideal: ¡Restaurar España para Cristo!

El salón estaba magníficamente adornado: en el centro, un amplio estrado desde donde debía desarrollarse el programa. Por fondo, adosada al muro, una fela obscura en la que resaltaba, dibujada con líneas doradas, una gran insignia de J. F. De las paredes pendían banderas españolas y pontificias y dos grandes letreros con estas frases del Evangelio de San Lucas: «Vino para dirigir vuestros pasos por los caminos

de la paz» «¡Si conocieras tú las cosas que te servirían para la paz!» De las tribunas pendían tapices con los escudos de las provincias españolas. En el palco central se hallaba la presidencia entre la que contaba la distinguida señora Doña Dolores García viuda de Falquina que acababa de ser madrina de la bandera nacional, familiar de cuatro mártires de la reciente Cruzada, entre ellos una hija, socia de la J. F. de A. C. mallorquina.

Empezó el acto recitando magistralmente la Srta. Pilar Comín de la Juventud y con acompañamiento de orquesta, la bella composición «Soldado Aragonés», de Pemán, inspirado fragmento de su «Poema de la bestia y el ángel», y otra magnífica poesía de Elisa Sancho Izquierdo, titulada «Canto a la Jota.»

Luego fué ejecutado por socias de Juventud de Zaragoza y de Madrid el cuadro escénico de homenaje a la bandera nacional de J. F., original de María de Madariaga. Es un precioso Retablillo, bello de forma y rico de ideas substanciales y llenas. Es Evangelio hecho ritmo y rima. Es la exaltación del noble fin de la J. F. de A. C. y la glosa de su lema: Piedad, Estudio y Acción... Es lo que deberían leer y saborear todas las socias, empapándose de su doctrina y contagiándose de su entusiasmo... Para su autora hubo al final una ovación bien merecida.

Después... Aragón nos mostró su arte, su gracia, su bravura, su fe, su patriotismo... a través de un insuperable cuadro de Jotas cantadas y bailadas... ¡cómo saben hacerlo en Aragón! Unas «mañicas» saladitas y airosas, ataviadas con sus trajes típicos, con pies ligeros como la pluma y dulces voces de ruiseñor de abril, rasgaron el ambiente, ya caldeado y entusiasta, con estas y otras coplas más:

España noble y bravia,
Aragón tierra valiente,
¡no existe en el mundo entero
Patria mejor que la mía!

A la Virgen del Pilar
le pido con toda el alma
conservar la vida a Franco
por ser él quien salva a España.

Reunida en Zaragoza
la Juventud Femenina
queriendo hablar a la Virgen
su expresión busca en la Jota...

Y después... y después, habló María... Una nutrida salva de aplausos se alzó a la presencia en el estrado de nuestra Presidenta Nacional. Empezó evocando un emocionante recuerdo familiar. Así dijo: «Yo tenía un hermano, que en 14 de agosto de 1936 fué asesinado en el cuartel de la Montaña...» Cuenta lo bello y lo sublime de su muerte, brazo en alto y al triple grito de ¡Viva España! ¡Viva la Virgen del Pilar! ¡Viva Cristo Rey! Dice la oradora como muchas de las

reunidas cuentan entre sus familiares a héroes y mártires... Dice que debemos recoger esos gritos que han sido los suyos y que condensan sus ideales de Patria y Religión, y hacer de ellos, como mujeres españolas, el mejor pabellón para nuestro trabajo. Analiza los tres gritos; afirma como es un ¡Viva España! y una exaltación de Patria, aquel conjunto de trajes regionales y clásicas mantillas. Dice como la J. F. debe imponer la fe y la moralidad y como es preciso cerrar la frontera al paganismo y al materialismo; y como después de tanto dolor y tanta sangre no debemos consentir en España mujeres que poseen desnudeces, mujeres fumadoras, mujeres devoradas por ansias de placer y diversión: porque todo esto sería asentir a la afirmación masónica que dice que ellos han perdido la guerra en la vanguardia pero que la están ganando en la retaguardia.

Al grito de ¡Viva la Virgen del Pilar! dice como Ella es nuestra Patrona y Presidenta divina y como debemos trabajar para formarnos a su semejanza y como debemos «ser apóstoles sin dejar de ser mujeres, y ser mujeres sin dejar de ser apóstoles».

Al grito de ¡Viva Cristo Rey! dice que éste ha sido grito de mártires... Habla de Pio XI, el Papa de Cristo Rey y de la Acción Católica. Dice como el fin de la A. C. es procurar el reinado de Cristo en todos los aspectos. Dice de la esperanza de conseguirlo en España que cuenta con un Caudillo, —de quien hace cumplidísimo elogio,—que inspira sus leyes en las Encíclicas Pontificias y ajusta su vida a los Mandamientos de la Ley de Dios.

Habla de la bandera nacional... de las banderas perseguidas... de las improvisadas banderas de percal... Hace una invocación pidiendo paz: para el mundo... para Europa... para España... Dice a todas que vuelvan a sembrar paz a sus regiones... que vuelvan y se conserven siempre bien unidas... plétóricas de ideal...

Había hablado María de Madariaga. Fué su verbo aliento y estímulo, inyección de energías y sacudida de entusiasmos... Los aplausos, las ovaciones, la interrumpieron ¿cuántas veces?...

Y por final de aquel acto imponente, la orquesta interpretó el «Cara al sol», que fué coreado, dando al final de él el triple grito de ¡España! y el de ¡Arriba España! la Srta. Pilar Primo de Rivera. Después fué cantado el «Oriamendi» y por último fué tocado el «Himno Nacional». Al iniciarse sus primeras notas el salón se quedó a oscuras, y sobre la gran insignia de J. F. que hacía de fondo al estrado, apareció sonriente, bondadosa, paternal, la figura del Caudillo...

FAMAM.

(Concluirá)

CAPITULO XX

Diario de Genoveva

El joven matrimonio Guy Duchesne ayer nos invitó a comer a mi madre y a mí «en nuestra casa».

«En su casa», que hubiera podido ser «en mi casa»...

Con todo lo que hay de dulzura en estas palabras «en nuestra casa», palabras que no notarán jamás de mis labios de solterona.

Yo iré a casa de los otros.

Durante una decena de años se me acojeron bien, porque seré todavía joven y podré prestar servicios.

Luego empezará para mí el aislamiento que se irá acentuando de día en día.

Después de haber hecho entrega de mi corazón, de mi alma, a lo largo de los días, y de no haber recibido más que demostraciones externas de afecto, llegaré a ser el parásito familiar que se adhiere, tal vez sin dignidad, a todos los hogares para tener el derecho de calentarse un poco.

Porque para la solterona casi siempre es invierno.

Cuando vislumbro esa perspectiva, ese vacío hacia el cual avanzo, a veces me dan ganas de gritar.

En esta disposición de ánimo acepté la invitación del joven matrimonio Guy Duchesne.

Fuiste sin intentar siquiera diferir el plazo.

Cuando se está herido de muerte, poco importa una herida más o menos.

Por lo demás, los recién casados muestran muy amables conmigo y no saben cómo darme gusto.

Pero la situación es fatal, y bien puedo yo hacer mía la antigua divisa: *Rien ne m'est plus... plus ne m'est rien.*

Yo confieso que quizás se dan cuenta un poco de ello, ya que después de haberme rodeado de una amabilidad real, correspondida a su vez de mi parte, me dejan al fin más tranquila.

Que es precisamente lo que deseo.

Así entramos todos en el terreno de la sinceridad, de la verdad. ¿Por qué salir de él?...

Colasina tiene al presente todo lo que necesita... Un marido y probablemente una esperanza de maternidad. Su capital amoroso está enteramente utilizado. Todo afecto que ella manifieste de más, no puede considerarse más que como un afecto de recuerdo, de deber, o de voluntad.

Mi madre y yo, pues, cenamos con ellos, en una vajilla nueva, en medio de muebles nuevos, en una deliciosa vivienda, donde veía yo doquiera, en la entrada, en los cuartos, en los roperos, como los vestidos de Colasina estaban junto y se mezclaban con los de Guy. Experimentaba entonces la sensación de que el matrimonio constituía realmente la fusión de todo... la dulce fusión porque la conciencia, lejos de oponer-

se, la impone como un deber, ¡tan dulce y fácil de cumplir!...

Después de la comida nos trasladamos al saloncito, estilo «ottoman», un capricho de Colasina al cual Guy se allanó para no contrariarla, pues se ve demasiado claro que ese saloncito otomán le dice bien poca cosa.

Mamá se puso a trabajar para la Venta de Caridad que prepara el señor cura. Yo tomé una revista e intenté absorberme en su lectura.

Pero yo no podía dejar de ver... y oír cosas que por otra parte — y me lo repitieron — eran perfectamente legítimas. Lo contrario hubiera turbado mi corazón de hermana.

Guy decía enseñándole el alumbrado de la pieza bajo la discreta pantalla:

— ¡Qué bonita es nuestra casa!

Siempre la misma palabra... Y la decía y repetía, sin sospechar siquiera que me apuñalaba el corazón a mí, que no tengo «mi casa».

A veces cogía las manos de Colasina, que tan finas las tiene.

— ¿Sueño acaso?... ¿Colasina es mi mujer? ¿Mi mujer ante Dios y ante los hombres?...

— No, no sueñas... no soñamos... Colasina es tuya...

— Lo inaccesible se hizo posible... Luego, al fin, realidad.

Ella le habló luego de un libro que había comprado y le hizo ver los interesantes dibujos de algunos capítulos.

Guy la miraba, más que escucharla. En un momento dado él le dice:

— Bajemos la pantalla roja... Así la luz cae mejor sobre tus hermosos cabellos, que tanto quiero.

Y yo pensaba en el diminuto pasador que me dió antaño durante el baile para lucirlo también en los míos.

Pero a los míos no los quería... ¡Y sin embargo también son hermosos mis cabellos! Más hermosos que los de Colasina.

¿Por qué ella? ¿Por qué? ¿Por qué?

En el saloncito otomán yo hube de hacer las veces de «señorita» y serví el café. Su amor no les permitió advertir que mis manos me temblaban y servía bastante mal el café en las tacitas japonesas.

Mamá trabajaba sin levantar los ojos, dichosa, encantada de la felicidad de su hija.

Pero yo sufrí sin levantar los míos... Ne me figuraba que me fuese posible sufrir aún así...

El mismo día, a media noche

¿No has muerto, pues, tú, corazón mío? Tú no tienes derecho de ser tú.

Tú, que debes callarte siempre, cuando los otros cantan locamente, como los pájaros, su amor a la luz del sol y a la libertad del día.

¿No has muerto, pues, tú, corazón mío?

(Continuará).

Obras en la Casa Consistorial y en la plaza de España

Durante la anterior semana se procedió a la colocación de andamios en la fachada de la Casa Consistorial y en la presente una brigada de obreros viene procediendo al arreglo del alero y canal, que necesitaban ya una reparación.

Por parte de otra brigada se ha dado comienzo también a las obras de construcción del Monumento a los Caídos, que según saben ya nuestros lectores ha de construirse en la plaza de España.

La entrada a los refugios

El lunes de esta semana fueron colocadas en las entradas del refugio de la plaza de Antonio Maura unas barreras que impedirán pueda ser utilizado para fines distintos del que motivó su construcción.

Estas barreras han sido construidas por el industrial carpintero D. Miguel Colom Mayol.

Celebramos grandemente esta mejora municipal, cuya necesidad, a ruegos de diversos vecinos, nos había movido en el número anterior a dirigirnos al Ayuntamiento en súplica de que se realizara. La misma rapidez con que ha sido atendida prueba que nuestra primera autoridad municipal ya con anterioridad había visto la conveniencia de salirle al paso y había ordenado fueran tapados todos los refugios, y el que nos ocupa, en atención a hallarse en sitio tan céntrico, en vez de ser observado con un tabique ordenó que lo fuera con unas barreras de madera.

Aunque la mejora no obedezca a nuestra sugerencia y sí a una iniciativa anterior de nuestro Alcalde, no por esto nos alegra menos, y en nombre de la decencia pública hemos de felicitarlos de que se haya remediado esta evidente necesidad.

Ya llegó el arroz

El miércoles se puso a la venta en Sóller la primera partida

Conforme se había anunciado, el miércoles de esta semana se puso a la venta en esta ciudad la partida de arroz recién traída a esta isla.

Como es de suponer, el anuncio de la venta de este artículo había producido general satisfacción en el vecindario, que sentía los naturales deseos de poder comerlo después de tanto tiempo de verse privado de él.

La venta se efectuó regularmente en todas las tiendas de comestibles que quisieron venderlo, a razón de un kilo por familia al precio de 1'25 ptas. y previos los requisitos ordenados por las Autoridades para evitar abusos.

Para lo sucesivo tenemos entendido que la Alcaldía cuidará de su distribución entre los comerciantes de esta ciudad y que se procurará no se interrumpa su venta todas las semanas.

La Alcaldía, debidamente autorizada para ello, tiene en estudio poder efectuar un reparto más equitativo entre las familias a fin de que la cantidad de arroz que obtengan esté en relación con el mayor o menor número de sus componentes.

La nueva partida será puesta a la venta a partir del próximo miércoles.

El pago de las Contribuciones del Estado

Ha sido fijado para los días 6, 7 y 8 de Noviembre próximo la cobranza en Sóller de las contribuciones del Estado por Rústica, Urbana e Industrial, correspondientes al 4.º trimestre del corriente año.

BOLETÍN DE INFORMACIÓN DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

DIA DE LOS CAÍDOS

Mañana, día 29 de Octubre, se cumple otro aniversario de la fundación de la gloriosa Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en toda España se celebrará sería y solemnemente el Día de los Caídos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., fiel a su juramento, tiene como uno de sus más sacros postulados el culto y honor a los Caídos. Y es por ello que la conmemoración del día de mañana revestirá el esplendor y estilo propio de nuestra organización.

Detallamos a continuación los varios aspectos del programa que se ha dispuesto para mañana por la Jefatura Local de Falange y Delegación Local de Propaganda.

A las ocho de la mañana y después de ser izadas las banderas Nacional, de Falange y de la Tradición, se iniciarán los turnos de guardia de honor que junto a la Cruz de los Caídos prestarán las diversas Secciones de la Falange Local y de Ex-combatientes. También a dicha hora quedarán instalados los reclinatorios para que aquellas personas que quieran puedan arrojarse frente a dicha Cruz y rezar sus oraciones. Igualmente en este momento quedarán encendidas las luces simbólicas junto a la Cruz de los Caídos.

A las once.—Se celebrará solemne misa rezada en la iglesia del Convento, en sufragio de los Caídos y a la cual asistirán las dignísimas Autoridades y Jerarquías del Movimiento, todas las Secciones de la Falange Local, la Sección de Ex-combatientes, Entidades, Sociedades, etc. y pueblo en general, el cual desde este momento queda invitado desde este Boletín de Información.

A las once y media.—Se celebrará junto a la Cruz de los Caídos el Acto del Homenaje. Previo el toque de atención se descubrirá con toda solemnidad la lápida de los Caídos de Sóller, colocada en los muros de la iglesia parroquial. Seguidamente el camarada Jefe Local dará lectura a los nombres de nuestros Caídos inscritos en dicha lápida; después de la lectura de

cada uno de ellos el pueblo deberá corresponder con la vibrante y simbólica voz de ¡Presente! Luego el camarada Secretario accidental de la Falange local dará lectura a la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas. En otro término las Autoridades y entidades de Falange depositarán coronas de laurel junto a la lápida de la iglesia parroquial, haciéndolo luego las diversas instituciones armadas de Sóller, las entidades, las sociedades, las clases patronales y obreras y en último término una representación de las escuelas públicas y privadas de esta ciudad. Dará fin a esta seria y emotiva ceremonia el canto de los Himnos del Movimiento y la Interpretación del Himno Nacional.

¡Pueblo de Sóller! Es preciso que mañana te sumes al acto de homenaje a tus Caídos. A ello te invitan la Alcaldía, la Jefatura Local y esta Delegación Local de Propaganda. Nuestros Caídos deben ser siempre objeto predilectísimo de nuestra devoción. ¡Que no falten el día de mañana junto a la Cruz de los Caídos flores, muchas flores, oraciones, muchas oraciones, y el espíritu caluroso de la presencia de todos.

¡Caídos por Dios y por España! ¡¡Presentes!!

ORGANIZACIONES JUVENILES

En el próximo Boletín de Información trataremos, Dios mediante, de la reorganización a fondo de nuestras Organizaciones Juveniles. Nos limitamos hoy a consignar que ha sido nombrado para el delicado cargo de Delegado Local de las mismas el camarada Urbano Rosselló, cuyo solo nombre es garantía de impulso, actividad, espíritu y estilo de nuestra Organización. Atareados como estamos con la disposición de todo lo concerniente a la Conmemoración del Día de los Caídos, dejamos este asunto para el próximo Boletín.

Franco, Franco, Franco.

¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

Delegación Local de Propaganda. Sóller Año de la Victoria.—Era Azul—28-10-1939.

Tiempo invernal

Han continuado durante la semana que hoy fine los días nublados y los conatos de lluvia que ya se iniciaron en la anterior, e igualmente aquellos vientos, en ocasiones bastante fuertes—como dijimos en nuestra crónica del sábado último—pero con la diferencia de que los de ahora no son cáidos como los otros lo fueron, sino muy fríos, habiéndose corrido del sector Sur al Norte de un tirón y soplando con insistencia un glacial N. E. que mantiene en extremo baja la temperatura, como si nos halláramos en plena estación invernal.

Para que puedan formarse una idea nuestros lectores ausentes de este valle de lo intenso que es el frío que por la causa indicada aquí se deja sentir, bastará añadir a lo dicho que estas pasadas noches la mínima termométrica señaló los cuatro grados y que hoy a medio día había logrado a duras penas alcanzar los ocho, cosa que no deja de ser, por cierto, en esta época, bastante anormal. No es extraño, pues, que haya buscado apresuradamente todo el mundo las ropas de abrigo, ni que este brusco cambio—más sensible aún después de tan pocos días de haber sentido un calor estival—haya sido el causante de infinidad de catarros en las personas que no tomaron a tiempo dicha prudente precaución.

¿Acabará con una nevada el prematuro e inesperado bajón actual? No lo pronosticamos nosotros, pero no falta quién a este interrogante lo conteste con una rotunda afirmación.

La Derrama sobre la Contribución Urbana

Se concede un nuevo y definitivo plazo para pagarla

Para su mayor conocimiento, reproducimos a continuación el siguiente bando de la Alcaldía:

«D. Jaime Casanovas Pastor, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Hago saber:

Que el señor Delegado en esta ciudad de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana interesa de esta Alcaldía la publicación del siguiente Bando:

En vista de la cantidad de recibos que han quedado pendientes de cobro después de pasado el plazo concedido para su pago, se ha acordado conceder un nuevo plazo para que se pueda hacer efectiva la derrama correspondiente a los periodos atrasados de Agosto a Octubre de 1938, de Noviembre 1938 a Enero 1939, y de Febrero a Abril de 1939, señalándose para ello los días comprendidos entre el 30 del corriente al 4 del próximo Noviembre, ambos inclusivos, de 9 a 12 horas, en el zaguán de la Casa Consistorial. Pasado dicho plazo, los recibos que no hayan sido satisfechos pasarán a la vía de apremio.

Sóller, 28 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.

El Alcalde, Jaime Casanovas.»

Los actos religiosos del domingo en el Convento

Con toda solemnidad fueron honrados los Caídos de Sóller

El domingo por la mañana tuvo lugar en la iglesia del Convento una solemne misa y comunión en sufragio de todos los Caídos de nuestra ciudad, y se cantó un Te Deum en acción de gracias al Santo Cristo por el feliz retorno de los combatientes, cuyos actos habían sido organizados por la sección masculina de Acción Católica.

La iglesia estaba artísticamente adornada con flores y macetas, figurando en el altar mayor la bandera nacional, de la cual destacaba la Cruz, signo de nuestra redención.

A las ocho y media dió comienzo la misa, a la que asistieron las Autoridades locales, que ocuparon sitio de preferencia en el presbiterio, y buen número de ex-combatientes, muchos familiares de éstos y numerosos devotos.

Fue el celebrante el Rdo. Cura Párroco, D. Rafael Sitjar, quien a la terminación del Santo Sacrificio dirigió adecuada allocución a los fieles.

Seguidamente, en la capilla del Santo Cristo fué cantado por la escolanía de dicho templo y los numerosos asistentes, acompañados por el órgano, un solemne Te Deum, en acción de gracias por el regreso a esta ciudad de los que, habiéndose ausentado en momentos de peligro para la defensa de la Patria, han tenido suerte de poder volver para disfrutar junto a sus amados familiares las dulzuras de la paz.

Los directivos de Acción Católica con las mencionadas Autoridades y los jóvenes ex-combatientes trasladáronse al claustro del Convento, una vez terminados los actos religiosos, en donde fueron estos últimos obsequiados por los primeros con un sencillo si, pero al mismo tiempo exquisito desayuno.

Impresiones de fin de Octubre

Pasaron las Virgenes, que este año han venido sin buñuelos por la escasez de aceite y harinas, y llegaron los primeros fríos y los días cortos y grises propios de esta estación otoñal.

Los jardines en los que se inicia la lluvia de hojas, van punteándose de las bolas blancas y de variados colores de los crisantemos, y llega el Noviembre y con él la conmemoración de los difuntos después de la fiesta de Todos los Santos.

Sóller se dispone a honrarlos devotamente. Mañana estarán en su recuerdo emocionado aquellos que en acto de servicio ofendieron su vida por Dios y por España. El miércoles, en el cementerio—donde se han comenzado ya los trabajos para adornarlo convenientemente—lo estarán todos los que nos precedieron.

El tiempo frío de estos días parece adecuado para que sea más vivo el recuerdo de los ausentes.

Aportaciones a un Homenaje

Es ya un hecho que el proyectado homenaje a nuestro Prelado, con motivo de las Bodas de Plata Episcopales, ha hallado eco en todas las esferas de nuestra sociedad cristiana de Mallorca.

La aportación cuantiosa del rico y la dádiva cariñosa del pobre no son, por los desiguales en valor, desiguales en mérito, sino apreciabilísimas ambas por un igual por proceder de un mismo espíritu, que es el de ayuda a una necesidad común, como son las cinco parroquias a construir.

Haga Dios que la lluvia benéfica desbordada sobre este campo de apostolado sea una bendición abundantísima que corone el Pontificado de nuestro Pastor y en reolé su representación augusta de Egipto por el Espíritu Santo para la mejor recepción de nuestra Iglesia mallorquina.

CRONICA LOCAL

El Subsidio Familiar a los trabajadores del campo

Plazo para solicitar su inscripción

El señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, ha anunciado por medio de un bando que, a efectos del cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 1.º de Septiembre del corriente año sobre el Subsidio Familiar a los trabajadores del campo, se ordena a todos los trabajadores agrícolas, tanto por cuenta ajena como por cuenta propia, a solicitar la oportuna inscripción ante la Junta local del Subsidio, compareciendo en la Secretaría de este Ayuntamiento antes del día 31 del corriente, a efectos de no quedar perjudicados en el percibo de los derechos que puedan corresponderles.

Licenciamiento del reemplazo de Marina de 1935

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la orden del Ministerio de Marina en la que se dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935.

El licenciamiento de los individuos del reemplazo de 1935, dará comienzo el 15 de Noviembre, debiendo quedar terminado el 20 del mismo mes.

Serán también licenciados los individuos voluntarios para la actual campaña que pertenezcan por su edad al reemplazo de 1935.

Se considera incluidos en el licenciamiento a los individuos de Infantería de Marina que, procedentes de Cajas de Recluta, pertenecían al reemplazo de 1936 del Ejército.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 28 — Margarita A. Seguí Capó, hija de Lorenzo e Isabel.

MATRIMONIOS

Día 21 — Antonio Marquet Cerdá con Francisca Ripoll Jofre, solteros.

Día 26 — José Canet Gil con Margarita Marimón Sastre, solteros.

Día 26 — Bartolomé Trias Bisbal con Catalina Colom Bisbal, solteros.

Día 26 — Ramón Casanovas Rosselló con Juana Siquier Capó, solteros.

DEFUNCIONES

Día 24 — Catalina Ferrá Gamundi, de 72 años, viuda, M.º 5, n.º 267.

Día 27 — Isabel Ripoll Nadal, de 56 años, soltera, M.º 44, n.º 99.

LA UNION

Se pone en conocimiento de los señores socios que esta Sociedad ha adquirido las dos series del número 20 532 de la Lotería de Navidad cuyo sorteo se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre del corriente año.

Los señores Socios pueden recoger en la Conserjería sus participaciones de Ptas. 24'00 de dicho número, y sus correspondientes recibos.

Los que no hubiesen recogido sus participaciones el día 20 de Diciembre, se considerará que renuncian a ellas.

Sol el 18 de Noviembre de 1936 Año de la Victoria. — El Presidente, M. Coll; el Secretario, M. Bauzá.

COLONIAS

CRUZ DE ESPAÑA perfumada, alcohol 40.º

CRUZ DE ESPAÑA, natural alcohol, 45.º

FLORES DE ESPAÑA, natural, alcohol 62.º

Imprenta Marqués—S. Bartolomé, 17

Notas de Sociedad

LLEGADAS

De Orleans vinieron la semana última, el comerciante D. Matías Gamundi Marqués y su esposa, D.ª Catalina Vives Coll.

En el correo aéreo del sábado último, llegaron, procedentes de Roma, nuestro distinguido amigo D. Pablo Esch Hoerle y su madre D.ª María Hoerle de Esch.

Con ellos vino la señora viuda del doctor Snell.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro distinguido amigo y colaborador, D. José Cabello que vino esta semana de Madrid con sus sobrinas Melchora y Amelía para pasar una temporada en su residencia de Luch Alcarí.

También hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro joven amigo el alférez provisional D. Vicente Crespi Muntaner, que, procedente de Santa Cruz de Tenerife, se encuentra en esta ciudad pasando unos días con sus familiares.

Con igual objeto se halla en esta ciudad procedente de Rubielos de Mora, el alférez provisional, D. Celestino Bonnin.

Ha regresado de su viaje a Valencia, nuestro amigo el Oficial SACHE, D. Vicente Saborit Mingullón.

Con motivo del fallecimiento del señor D. Buenaventura Mayol Puig, del que damos cuenta en estas mismas Notas, y para asistir a las honras fúnebres que en sufragio del alma del finado han de celebrarse, llegaron ayer, procedentes de Villarreal, D. José Amorós García, hermano político del difunto y su sobrino don Manuel Amorós Fortuny.

Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

Esta semana marchó para ir a ocupar su nuevo cargo, el distinguido señor don Ricardo Cañavate, capitán de Corbeta, que ocupaba el cargo de 2.º Jefe de la Base de Aprovechamiento de nuestro Puerto.

El lunes embarcaron en el vapor de Valencia, el expedidor establecido en Cargagente, D. Cayetano Pomar Aguiló y su esposa D.ª Sidoni Guerdard Travera.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

NATALICIO

Los distinguidos esposos D. Damián Canals Pougín, Director del Colegio Municipal de Segunda Enseñanza, y doña María Pizá Enseñat, están de plácemes por el nacimiento de su primer hijo varón, un hermoso querube que vino al mundo esta pasada noche. Esta tarde recibirá el recién nacido las aguas bautismales y se le impondrá el nombre de Juan Ignacio.

Felicidades efusivamente a los dichosos papás y hacemos votos por la felicidad de su ya adorado hijín.

NUEVO BACHILLER

El estudioso y diligente joven, Lorenzo Mayol y Coll, hijo de los distinguidos esposos D. Lorenzo y D.ª María, convenientemente preparado por los Padres de los S.ºs grados Corazones de la Residencia de Sóller, en el examen de Estado para el Grado de Bachillerato e Ingreso universitario verificado en el Instituto de Palma por Catedráticos de la Universidad de Barcelona ha obtenido calificación de Notable.

De veras felicitamos al aprovechado joven, felicitación que hacemos extensiva a sus padres y maestros.

PETICIÓN DE MANO

Por los esposos D. Joaquín Borrás Pastor y D.ª Antonia Rullán Mayol, y para su hijo D. Salvador, ha sido pedida la

mano de la encantadora señorita Margarita Darder Ferrer, hija de nuestros amigos los esposos D. Gabriel Darder Vicens y D.ª Lucía Ferrer Reynés.

La boda se efectuará en breve.

Reciban los jóvenes prometidos y sus respectivas familias nuestra efusiva enhorabuena.

BODAS

En la mañana del jueves, a las siete, antieron para siempre sus vidas con el santo lazo del matrimonio la gentil y amable señorita Catalina Colom Bisbal y el joven D. Bartolomé Trias Bisbal.

El solemne acto tuvo lugar en la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, profusamente iluminada.

Bendijo la unión el organista parroquial, Rdo. D. Miguel Rosselló, y celebró la misa de velaciones el vicario Rdo. don José Morey.

Apadrinaron la boda por parte del contrayente sus padres: D. Juan Trias Noguera y D.ª Ana Bisbal Mayol, y por la de la bella desposada también sus padres, D. Jaime Colom Bernat y D.ª Ana Bisbal Dayá.

Firmaron el acta como testigos los señores D. Lorenzo Coll Ramón, D. Antonio Sueca Miralles y D. Juan Trias Noguera.

La feliz pareja—a la que deseamos eterna dicha en su nuevo estado—salió en viaje de bodas por el interior de la isla.

El jueves próximo pasado, a las nueve de la mañana y en la Parroquia de Nuestra Señora de la Victoria (Huerta), contrajeron matrimonio el industrial D. Ramón Casanovas Rosselló y la bella y simpática señorita Juanita Siquier Capó, que llevaba precioso vestido de seda y rica mantilla española.

Fueron padrinos: por parte del novio, su señora madre, D.ª Antonia Rosselló Marqués y el conocido proletrario, su tío don Pedro A. Casanovas Borrás y por parte de la novia sus padres, D. Bartolomé Siquier Reynés y D.ª Juana Capó Torrens.

Firmaron el acta como testigos los Industriales D. Sebastián Nadal Catany y D. Cristóbal Pizá Bannasar.

El acto revistió especial solemnidad. Estaba el presbiterio convertido en amen jardín y profusamente iluminado.

Bendijo la unión matrimonial y celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Miguel Rosselló, encargado de la antedicha parroquia y tío del novio. El coro de «Acción Litúrgica» y los numerosos fieles asistentes al acto cantaron durante la misa apropiados motetes, resultando el acto muy solemne.

Terminada la ceremonia religiosa, salieron en viaje de bodas para el interior de la isla.

De veras felicitamos a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

NECROLÓGICAS

D. Miguel Colom Magraner

Por medio de lacónica misiva se comunicó días pasados a los familiares del infortunado joven D. Miguel Colom Magraner residentes en esta ciudad el fatal desenlace que había tenido la larga y penosa enfermedad que le aquejaba, y la triste noticia causó en ellos dolorosa impresión y en cuantas otras personas amigas la comunicaron profundo sentimiento.

No fueron suficientes para arrancar al malogrado joven de las garras de la muerte la tierna solicitud con que sus amantes padres lo procuraron, su larga permanencia en apropiado sanatorio con el mismo fin ni cuanto paso de su parte la ciencia médica para conseguirlo. El mal continuó minando el delicado organismo del paciente y el próximo pasado día 11 del corriente mes dejó de existir.

Ocurrió el fallecimiento en la población francesa de Montceau-les-Mines, en el departamento de Saône-et-Loire, donde residía en compañía de sus padres y hermanos establecidos allí comercialmente, a quienes ayudó en las operaciones anejas al

negocio a que están dedicados todo el tiempo que su salud se lo permitió, siendo para ellos, por su inteligencia, su laboriosidad, su obediencia y demás excelentes cualidades que como un buen hijo reunía, un auxiliar valioso en el presente y una esperanza halagüeña para el porvenir. No es extraño, pues, que su tan prematura desaparición de este mundo, en los floridos veinte y cinco años de su existencia, les haya dejado sumidos en la mayor aflicción.

En ella les acompañamos, y al pedir a Dios para el alma de su malogrado hijo la gloria eterna, compadecidos de su grande infortunio y justa pena, pedimosle también para ellos, y para todos los demás deudos, que el bálsamo eficaz de la resignación cristiana se les alivie.

D. Buenaventura Mayol Puig

La larga y cruelísima enfermedad que venía minando el antes robusto organismo de nuestro buen amigo D. Buenaventura Mayol Puig, tuvo ayer, a cosa de la una de la tarde, su—según el pronóstico de los facultativos y de los familiares y visitantes condecorados de la índole de la dolencia que padecía—inevitable fin. Para devolverle el precioso don de la salud no han resultado eficaces los auxilios de la ciencia, desde la iniciación del mal sabiamente aplicados, ni los cuidados esmerados que con infatigable constancia y cariñosa abnegación le fueron prodigados por su amante esposa, D.ª Pilar Amorós García; por sus hermanos D. Miguel y Srta. Catalina, y por los demás allegados de mayor intimidad. Fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha entregado su alma a Dios, a los sesenta años de su edad, época aún feliz de la humana existencia, que para un hombre del temperamento del Sr. Mayol, agil y robusto todavía, puede considerarse como la plenitud de la vida, y en que, por lo mismo, ha de ser el perderla para el que fenecía y para los que le querían, que han de verse eternamente privados de su compañía, una contrariedad doblemente dolorosa.

También en el vecindario de esta ciudad ha causado la desaparición de este mundo del infortunado Sr. Mayol general sentimiento, pues contaba con innumerables amistades y gozaba entre sus muchas relaciones de grandes simpatías. Se las había captado con su trato afable para con todos en su vida privada y las aumentó aún más en la pública durante el lapso del tiempo en que desempeñó, con la mayor circunspección, prudencia, y aplomo, el espinoso cargo de Alcalde de este Ayuntamiento.

Y, al igual que aquí, en Villarreal de la Plana, en cuya población residió muchos años dedicado al comercio de exportación de frutos de aquella región, era no sólo conocido sino que popular y de aquellos vecinos bien querido D. Buenaventura, de lo cual cabe deducir que, al llegar allí la fatal noticia de su muerte, sentirán ellos, como la hemos sentido nosotros, profundas conmiseración y pena por la irreparable pérdida.

Esta tarde, a las seis y media, se verificará la conducción del cadáver al cementerio, previo el rezo del rosario en la casa mortuoria, y el próximo lunes, día 30, a las diez, se celebrará en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma del finado. En uno y otro de éstos actos tomará parte, de seguro, gran número de personas para rendir el postrer tributo de amistad, de aprecio o de simple consideración al extinto y expresar su condolencia a los atribulados deudos que acaban de perderle para siempre.

Con ellos y con la Iglesia pedimos nosotros a Dios para el alma de nuestro antiguo y apreciado amigo la eterna bienaventuranza, y, condolidos también de su desgracia les enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Aserradora ELIAS

• leña para estufa y cocinas •

Vida Religiosa

Fiesta de Santa Teresita del Niño Jesús y de las Misiones

Precedida de un Triduo preparatorio, conforme anunciamos en nuestra crónica anterior, y del canto de Completas en la vigilia se celebró esta fiesta en la iglesia parroquial el próximo pasado domingo.

Dió principio con el ejercicio de conclusión del indicado Triduo, a las seis y media, durante la misa segunda, y tuvo lugar luego, en la de las siete y media, una muy concurrida Comunión general para la archicofradía de Hijas de la Purísima—por ser el cuarto domingo del mes y para los asociados, a la Propagación de la Fe.

A las diez se cantó Tercia y seguidamente la Misa mayor, en la que oficiaron los Rdos. D. Gabriel Ferrer, vicario, de celebrante, y D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, de ministros. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el vicario Rdo. D. Bernardo Pujol, quien explicó con palabra elocuente y clara dicción en qué consiste el «camino de la infancia espiritual» enseñado por la Santa festejada.

Por la tarde, a las tres, cantó la Comunidad Vísperas y Completas, y a las tres y media, se practicó el ejercicio de la Visita mensual de las Hijas de María asociadas a su excelsa Madre y Patrona, la Inmaculada Concepción, a las que dirigió fervorosa plática el Rdo. Párroco-Arcipreste, Sr. Sitjar.

Y al anochecer, empezando a las seis y media se rezó la tercera parte del Rosario, con exposición mayor como todos los días del corriente mes, y después de la reserva del Santísimo tuvo lugar la función misional propia de esta fiesta, consistente en un devoto ejercicio con meditación y cánticos y sermón por el mencionado orador sagrado, Rdo. señor Pujol, quien demostró con notable erudición el modo cómo ha contribuido España en el desarrollo de las Misiones entre las tribus salvajes de los continentes asiático y africano, y de un modo especial en América a raíz de su descubrimiento, y la obligación que tenemos los católicos de fomentar tan utilísima obra.

Otras funciones en el mismo templo

El martes de esta semana, día 24, en la misa segunda—las seis y tres cuartos—se practicó el ejercicio mensual propio del mismo, en honor del apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

Ayer, viernes, se practicó a la misma hora, y también durante la misa, el ejercicio propio de este día, consagrado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Y se dió principio a la solemne oración de Cuarenta Horas dedicada a Cristo Rey, que aplica anualmente D.^a Isabel María Sampol en sufragio de sus familiares difuntos.

La exposición del Santísimo Sacramento se verificó a la terminación del Oficio, que se cantó después de las Horas menores, cuyo canto había empezado a las nueve. Por la tarde, a las cinco, tuvieron lugar los actos corales, y a las seis y media se rezó el Rosario y predicó luego el primer sermón de este Triduo eucarístico el Rdo. D. Bartolomé Guasp, efectuándose acto seguido la reserva de su Divina Majestad.

La exposición de hoy se ha verificado a las seis y tres cuartos, siendo las funciones de la mañana y las de la tarde y noche las mismas del día anterior. Las de mañana, día principal de la fiesta en honor de Cristo Rey, las reseñaremos, Dios mediante, en nuestra próxima edición.

El sábado próximo, día 4 de Noviembre, se empezará una devota Novena de preparación de la fiesta dedicada a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, que ha de celebrarse en esta iglesia el día 12 del expresado mes. Estos ejercicios se practicarán por las mañanas durante la misa de las siete y media.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las M.M. Escolapias.—Mañana, domingo, día 28: A las siete y media, misa conventual.

Jueves, día 2 Noviembre—Commemoración de los fieles difuntos: A las seis y media se empezarán las tres misas de rúbrica.

Viernes, día 3—A las seis y media, durante la misa conventual se practicará el ejercicio dedicado a Santa Teresita del Niño Jesús.

LA DIRECCION DE LA ENTIDAD

LA FUNERARIA LLORET

pone en conocimiento de sus señores Socios, que las misas que se celebrarán en la Capilla del Cementerio Católico Municipal de esta localidad, el próximo día 2, Commemoración de los Fieles Difuntos, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas en sufragio del alma de los señores Asociados fallecidos en esta ciudad.

De Teatros

FANTASIO

El estreno de *Margarita Gautier*, presentado en las funciones de la pasada semana, obtuvo un completo éxito, éxito que es mucho más de estimar si se tiene en cuenta que la época de intenso romanticismo que nos hace revivir este film no suele hallar entre el público actual acogida muy calurosa.

Pero es que esa nueva adaptación de la popular obra de A. Damas, está admirablemente escenificada, construida con gran lujo y con digna propiedad, y, sobre todo, está insuperablemente interpretada. Greta Garbo hace una «Margarita Gautier» perfecta, y Robert Taylor interpreta el rol de «Armando Duval» maravillosamente.

El jueves se estrenó la película distribuida por «Radio Films» directa en español y dirigida por Ramón Novarro *Contra la corriente*, comedia romántica, suntuosamente presentada.

José Caraballo y Luana Alcañiz, son los discretos protagonistas de este film.

Completó el programa el drama del Oeste *Tierra de promisión*, por Ken Maynard.

Siguiendo la serie de grandes estrenos que desde la iniciación de la actual temporada va presentando semanalmente el «Fantasio», tendrá lugar en las funciones de esta noche y mañana el estreno de *El ángel negro*, bello film de valores auténticos y emocionales, producido por la «Metro Goldwyn Mayer» bajo la dirección del prestigioso animador H. C. Potter.

Margaret Sullavan, protagonista principal de este film, hace una maravilla de interpretación dando vida a la gentil heroína, una mujer para la cual el amor es sólo el fugaz efecto de un juego en el que no pone el corazón; artista en las tablas es, en la vida real, intérprete de pasiones fingidas, hasta que un día la vence un corazón noble y leal.

En los magníficos cuadros de revista que lleva engarzados el emotivo y dinámico asunto de *El ángel negro*, luce Margaret Sullavan sus grandes facultades y en este aspecto triunfa también plenamente.

El galán James Stewart y los grandes artistas Walter Pidgeon y Nat Pendleton, sus principales colaboradores, realizan una labor formidable.

Débase unir a lo apuntado una música inspiradísima, una presentación rica y cuidada, una fotografía impecable y un acertadísimo diálogo en español.

El complemento estará formado por los siguientes asuntos cortos:

La ballena.—Documental.
Aunque parezca mentira.—Cortosidos.

Fantasma público n.º 1.—Cómica.
Correo de Villacotorra.—Dibujos en colores.

Noticiero Fox Movietone.—Actualidades.

Base del programa que presentará el «Fantasio» en la noche del próximo martes y en las dos funciones del miércoles, fiesta de «Todos los Santos», será el reestreno de una película sensacional: *El barbero de Sevilla*.

Con esto queda anunciada la importancia de estas funciones. En vez de nuevos elogios, bastará recordar el éxito conse-

guido en el estreno de esta producción, joya indiscutible de nuestra cinematografía.

Miguel L'igero, Estrellita Castro, Roberto Rey y Riquel Rodrigo, volverán a la pantalla de este salón para continuar el resonante éxito de entonces.

KURSAAL

Fué estrenada el domingo último en este salón la producción presentada por «Artistas Asociados» *No me dejes*, comedia dramática que ofrece momentos de gran patetismo, rebosantes de humanos sentimientos.

La famosa artista inglesa Elizabeth Bergner es la figura central del drama, y su labor, llena de matices psicológicos, sinceramente tierna y emotiva, constituye uno de los más acusados valores de este film.

Formaba programa con esta producción el estreno del film de la «Nueva Universal» *Dulce indecisión*, un bello y artístico film musical en el que lucen sus grandes dotes el joven tenor Frank Parker y la famosa intérprete de la danza clásica, Tamara.

Para mañana está anunciado el estreno de la cinta presentada por «Artistas Asociados» *La llamada de la selva*; un film de recio dinamismo, pasional, desarrollado en las tierras heladas de Alaska, entre buscadores de oro.

Es una adaptación de la célebre novela de Jack London, transportada al lienzo por el director Darryl Z. Muck, que no ha escatimado ningún sacrificio para ofrecernos una depurada descripción de los impresionantes paisajes de aquellas frías regiones.

El realismo de la acción está suavizado por una historia de amor que adquiere en algunos momentos verdadera intensidad.

Pocas veces se acertó tanto como en este film en la elección de intérpretes. Clark Gable, es el enérgico aventurero que busca oro, y frente al temperamento varonil, auténticamente varonil, de este actor, resulta la delicadeza de Loretta Young. Una admirable pareja, que se complementa con la acción y se complementa.

Otro acierto del director fué escoger a Jack O'Keefe para un papel cómico, que éste realiza con verdadera maestría.

Forma también parte en la interpretación de este film el perro «Buck», espléndido ejemplar de raza San Bernardo, que se comporta como un verdadero actor.

Este film será presentado en su versión hablada en español.

Las funciones empezarán con la proyección de la película «Universal» *Sucedió en Nueva York*, aventuras románticas en el bullanguero Hollywood, cuyos principales intérpretes son Gertrude Michael, Heather Angel, Lile Talbot, Hugh O'Connell.

El próximo miércoles, fiesta de Todos los Santos, ofrecerá este salón el estreno de una magnífica producción de la marca «Universal», *El hombre de los brillantes*, film que viene precedido del más resonante éxito y que sin duda conquistará el aplauso de nuestro público.

Tiene esta cinta, entre sus múltiples valores, un interesante aspecto biográfico del que se ha servido su animador el conocido director Sutherland, para dibujar, con gusto exquisito, el Nueva York del pasado siglo, llevando a la pantalla la historia auténticamente vivida de Jim Brady, conocido en la alegre época del 90 como el hombre más rico del mundo.

Los caracteres llenos de optimismo del envidiable año 90 en Norteamérica presentarse con todo su romanticismo y políromía naturales en aquel floreciente período de la vida de los Estados Unidos.

El hombre de los brillantes une al mérito indiscutible de su calidad biográfica el aliciente poderoso de una maravillosa realización, a la que contribuye la labor admirable de cada uno de sus intérpretes, todos famosos en el mundo cinematográfico. Edward Arnold lleva a cabo una formidable labor en la caracterización de «el hombre de los brillantes», el Creso de su época. Jean Arthur y Bonnie Baines avalan con su belleza y talento esta cinta espléndida, digna en todo del éxito con que ha sido acogida por doquier.

Alcaldía de Sóller

Lista de los donativos obtenidos por la Comisión recaudadora que, durante el glorioso Movimiento Nacional Salvador de España a iniciativa de esta Alcaldía pasó al Extranjero al objeto de recaudar fondos con destino al Ejército Nacional y a las necesidades de este Municipio, debidamente autorizada por el Excmo Sr. Comandante General de Baleares.

	Francos
D. Juan Mayol «Penya»	2.000'00
» Miguel Arbona	1.000'00
» Pedro Calonge	4.000'00
» Felipe Calonge	10.000'00
» Jaime Pons	200'00
» Pedro A. Mayol	2.000'00
» Damián Mayol	1.000'00
» Pedro A. Mayol, Hijos	1.000'00
» M. Socias	50'00
Sra. Viuda de Coll	1.000'00
D. Jaime Salom	1.000'00
» Gabriel Ferrer	300'00
» Pedro Vicens	200'00
» Juan Mayol	50'00
» Antonio Bennasar	1.000'00
» Bernardino Comas	1.000'00
» Juan Coll	1.000'00
» Julián Perelló	2.000'00
» Ramón Meseguer	1.000'00
» Antonio Ripoll	1.000'00
» Antonio Bennasar	4.000'00
» Francisco Vives	100'00
» Juan Albertí	100'00
» José Balaguer	500'00
» Juan Laneras	300'00
» José Puig	100'00
» Guillermo Morlá	100'00
» Jaime Oliver	5.000'00
» Jaime Frontera	500'00
» Juan Valls	100'00
» Antonio Solvellas	100'00
» Guillermo Vicens	500'00
» José Frontera	5.000'00
» Pedro Frontera	200'00
» Jaime Marqués	40'00
» Rafael Barceló	200'00
» Sebastián Pizá	100'00
» J. M.	500'00
» Pedro Nigorra	200'00
Sra. Vda. de Frontera	200'00
D. Antonio Perelló	200'00
» Miguel Perelló	100'00
» Jaime Seguí	100'00
» Vicente Mayol	100'00
» Antoni Frontera	200'00
» Bartolomé Oliver	100'00
» Joaquín Seguí	1.000'00
» Juan Mayol	50'00
» José Balaguer	50'00
» José Llompart	100'00
» Damián Barceló	500'00
Hermanos Vizconti	100'00
D. Jorge Sampol	500'00
» Sebastián Puig	500'00
Suma	51.840'00

(Continuará)

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

Delegación en Sóller: General Mola, 36
Teléfono, 52

TOMÁS CAMPINS

pintor-decorador

Participa a su distinguida clientela y a sus amistades su cambio de domicilio y le ofrece su casa.

Calle de Batach n.º 23.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

21 Octubre de 1899

Ya no podemos quejarnos por falta de lluvias, pues que en casi todos los días de la presente semana han caído abundantes. Todas las fuentes manan caudalosas, y los torrentes han experimentado fuerte avenida. Probablemente continuarán todavía los días lluviosos durante la próxima semana.

Sabemos que el domingo próximo inaugurará una serie de conferencias agrícolas el «Sindicato Agrícola Sollerense», sociedad instalada temporalmente—como saben nuestros lectores—en los vastos salones del piso principal del edificio propiedad de la «Defensora Sollerense». Dará la primera conferencia el ilustrado Secretario de la «Cámara Agrícola Balear», D. Pedro J. Gili, y versará sobre Abonos químicos.

Anoche, para obsequiar a gran número de jóvenes de esta localidad, con motivo de celebrar hoy la Iglesia la festividad de Santa Ursula y once mil vírgenes mártires, salieron a dar serenatas las dos bandas de música del pueblo, cuya ogradable diversión se ha prolongado hasta altas horas de esta madrugada.

Habiéndose constituido de nuevo la «Liga de Propietarios de Sóller» para la exportación de frutos a Francia durante la próxima temporada, el señor Presidente de la misma, don Juan Canals y Estades, ha invitado a los propietarios que quieran asociarse, los cuales podrán hacerlo hasta el día 1.º de Noviembre a las seis de la tarde, en su casa—calle del Mar, n.º 81—o en la del cargador, D. Ramón Coll y Bisbal, en la misma calle, n.º 38. Se advierte en el anuncio que el plazo señalado es improrrogable y que los señores que fueron accionistas en el año anterior para continuar siendo en el presente deben inscribirse de nuevo y por el número de acciones que crean conveniente.

Para mañana por la noche se ha anunciado una variada función en el teatro de la «Defensora Sollerense». Se pondrá en escena la zarzuela en dos actos de los Sres. D. Calixto Navarro y D. Javier Covantes de Lamadrid, música del maestro Nieto: La tela de araña, y la zarzuela en un acto del género andaluz titulada La venta de Pepliy. En los entre actos el reputado barítono Sr. Prohens cantará la romanza «La mia sposa sará la mia baniera» y otras dos de barítono de las óperas Lucia y Hermana.

28 Octubre de 1899

El tan deseado derribo de la manzana de la calle de Isabel II en que está enclavado el molino harinero de Ca'n Monserrat, que impide ver el Convento desde el puente de Ca'n Flot, se ha empezado ya. Los edificios que componen dicha manzana han sido expropiados por el Estado, gracias a las activas gestiones de los diputados por Mallorca, y a los trabajos y favorables informes del Ingeniero Jefe de Obras Públicas, Sr. Estada, y del encargado de la carretera de Palma a este Puerto, Sr. Grau, y dentro muy corto tiempo quedará tan útil como ansiada mejora completamente terminada.

Con motivo del favorable resultado de las gestiones hechas por dichos señores diputados, el Jefe de Obras Públicas e Ingeniero encargado de la carretera de Palma a este Puerto, el Sr. SOLLER, haciéndose intérprete de la gratitud del secundario, les ha felicitado en su nombre y la felicitación ha añadido la súplica de que valga también su valiosa influencia para conseguir la variación del trazado de dicha carretera, empalmado la calle de Isabel II con la Gran Vía, única manera de que con poco coste, relativamente, y en poco tiempo podríamos tener una carretera recta y espaciosa, arreglada a las necesidades del tráfico, que jamás podrán satisfacer las angostas calles de Bizú y antigua del Mar.

El próximo pasado domingo se celebró en la capilla parroquial, con el esplendor de siempre, la fiesta que anualmente dedican a Santa Teodora las señoras maestras y alumnas de esta población. El Lic. D. Sebastián Maimó, cura parroco tejió, después de cantado el Evangelio, en la misa mayor, un brillante panegrico de la mística Doctora.

Según noticias que han llegado a nosotros por conducto autorizado, en breve se dará comienzo a las obras del campanario y no se paralizarán hasta quedar completamente terminadas. Sabemos que los señores que componen la Junta de Fábrica parroquial han acordado hacer por administración las obras

TALLERES DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA
ALMACEN DE MADERAS DE

MIGUEL COLOM

Construcción de muebles de lujo, estilos clásico y moderno :-: Especialidad en puertas y persianas enrollables sistema americano :-: Persianas catalanas :-: Restauraciones de todas clases :-: Decoración e instalación general de mobiliarios

CALLE DE JOSE ANTONIO, 77 SÓLLER (MALLORCA)
AVENIDA DEL GENERAL GODED (Antes Gran-Vía)

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 13 de Septiembre de 1939.—A. de la V.

Los que asisten

Se celebró bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Bauzá, Casanovas (D. Miguel), Miquel, Castañer (D. Antonio), Castañer (D. Francisco), Oliver y Morell.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordó aprobar varias cuentas presentadas por los señores siguientes: D. Antonio Amengual, D.ª Isabel Castañer, D. Miguel Seguí, D. Rafael Forteza, D. José Isern, D. Damián Canals, D. Tomás Campins, Casa Bar Lock, D. José Bauzá, don José Lloret, D. J. Marqués Abona, D. Vicente Roig, D.ª Antonia Estades y D. Pedro J. Suan Borrás.

Permisos para obras

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. Miguel Cerdá Domingo, como encargado de D. Gabriel Batle; D. Martín Cifre Oller, como encargado de D.ª Margarita Socias; D. Juan Mateu Cabot, en representación de D. Vicente Canals; D. Antonio Martorell Pons, como mandatario de D. José Forteza; D. Jaime Palou Coll, como encargado de D.ª María Oliver; D. José M. rell Casanovas, en nombre de D.ª Lucía Miró y de D. Jaime Pons; D. Manuel Rullán Oliver; D. Bernardo Bisbal Oliver como encargado de D. Pedro Mayo; D. Pedro A. Ferrá Castañer, como mandatario de D. José Mayo, y D. Antonio Colom Casanovas, en nombre de D. Pedro J. Castañer.

Devolución de una instancia

Se acordó devolver a la Comandancia General de Baleares una instancia suscrita por el ex Combatiente Domingo Rojo Vivanco, remitida por la misma, mediante la que solicita un empleo en el Ayuntamiento, manifestándole no poder ser atendida la petición que formula hasta tanto que con arreglo a las disposiciones en vigor se provean los cargos municipales.

Extracto de acuerdos

Se aprobó el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión Gestora en las sesiones celebradas durante el mes de Agosto último.

Un premio para una carrera ciclista

Se acordó conceder un premio de veinticinco pesetas a la «Peña Nicolsu», de Palma, para la próxima vuelta ciclista y al primer corredor que llegue al sitio que la

de la torre y poner al frente de las mismas a D. Gabriel Benassar, que tantas pruebas de competencia tiene dadas en obras de esta naturaleza.

Considerable ha sido la cantidad de setas y tordos sacados a la venta en esta plaza durante la presente semana, vendiéndose las primeras a sesenta céntimos la libra y a veinte cada unidad de aquéllas.

Alcaldía, de acuerdo con dicha entidad, designe.

Liquidación de obras particulares

Se aprobó la liquidación de las obras realizadas por particulares y por concepto de arbitrios municipales, que importa mil setenta y cinco pesetas cuarenta y cuatro céntimos.

Ley sobre provisión de plazas

Se dió lectura de la Ley de 25 de Agosto último sobre provisión de plazas vacantes entre Mutilados y ex Combatientes, y la Corporación se dió por enterada.

Los padrones de arbitrios

Habida cuenta de que no se ha producido reclamación alguna en contra del Padrón general de arbitrios municipales y los padrones de solares sin edificar y tomas de aguas de las fuentes públicas, correspondientes al ejercicio de 1939, se acordó aprobarlos y proceder al cobro de las diferentes partidas que figuran en los mismos.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 27 de Septiembre de 1939.—A. de la V.

Los que asisten

Se celebró bajo la presidencia del señor Alcalde D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Bauzá, Casanovas (D. Miguel), Miquel, Mayo, Castañer (D. Francisco) y Morell.

Acta sesión anterior

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordó satisfacer el importe de varias cuentas presentadas por: «Uralita, S. A.», D. José Vanrell, D. Jaime Colom, D. Pedro Magraner, D. Francisco Lladó, D. Baltasar Calafell, «Casa Marín», capataz de la brigada municipal de obras, «El Gas, S. A.», D.ª Teresa Saborit y D. Gabriel Munar.

Multas por falta de alistamiento

Se acordó imponer al mozo Jaime Casanovas Colom o al padre del mismo Antonio Casanovas la multa de doscientas pesetas, por falta de inclusión de dicho mozo en el alistamiento correspondiente, y concederles ocho días de plazo para el pago de dicha multa en papel de pagos al Estado a partir de la fecha de la notificación.

Nombramiento de un Vocal de la Junta de Educación Primaria

Se acordó nombrar a D. Lucas Miquel para formar parte de la Junta Municipal de Educación Primaria, de acuerdo con la Orden Ministerial de 19 de Julio último y lo ordenado por el Gobierno civil en oficio del 27 del corriente.

Contestación a unos ex Combatientes que han solicitado empleo

Se acordó manifestar a los ex-Combatientes D. Generoso Hernán Cortés Enseñat, D. Martín Enseñat Pons y D. Juan Enseñat Moyá, quienes han solicitado empleo en el Ayuntamiento, que de momento no pueden ser atendidas sus peticiones por precluser que se abra el correspondiente concurso por Orden Ministerial.

Nombramiento Inspector Sanidad Veterinaria Interino

Se acordó nombrar a D. Juan Tomás García Inspector Municipal de Sanidad Veterinaria, con carácter Interino, e ingresar sus correspondientes haberes en la Mancomunidad Sanitaria Provincial a partir del día 1.º de Octubre próximo.

Reserva de plazas a unos peones de la brigada

Se acordó dar cumplimiento a una Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, por la que se comunican deben ser reservadas a Antonio Amengual Negre, Bartolomé Timoner Vaquer, Emilio Olivares Morán, Jaime Calafat Albertí y Guillermo Pons Mayo las plazas de peón de la brigada municipal de obras que ocupaban antes de su incorporación a filas.

Dimisión del gestor señor Scarxell

Se dió lectura de una comunicación de D. Jaime Scarxell Muntaner por la que presenta la dimisión del cargo de gestor del Ayuntamiento, fundada en tener que ausentarse de esta ciudad por asuntos particulares. La Corporación acordó transmitirla al Excmo. señor Gobernador civil para que disponga sobre la aceptación de la misma.

Reparto de un sobrante de arroz

Se acordó repartir el sobrante de 45 kilos de arroz entre las casas de beneficencia y conventos religiosos de esta ciudad, previo pago en unos de su importe y con cargo al Ayuntamiento para aquellas que por sus fines benéficos así les correspondan.

Haberes de los temporeros

Se acordó que los empleados temporeros del Ayuntamiento perciban sus haberes con arreglo a las cantidades que percibieron en el mes de Diciembre de 1938, a partir del presente mes, y facultar al señor Alcalde para proceder al despido de los que no considere necesarios.

Permisos para obras particulares

Después de la lectura de las correspondientes instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los vecinos siguientes: D. Juan Mateu Cabot, como encargado de D. Gabriel Magraner y de D. Jaime Cifre; D. Amador Bernat Rosamor, como encargado de D.ª María Reynés, D. Bartolomé Oliver, D. Jaime Payeres y D. Pedro Juan Trias; D. José de Dios Barceló; D. Martín Cifre Oller, como mandatario de D. Jaime Valent; D. Jaime Alcover Palou, como mandatario de D. Antonio Colom; D. Damián Labrés Esteve, en nombre de D. Gabriel Llompart; don Antonio Méndez, y D. Pedro A. Ferrá Castañer, como encargados de D. Jaime Píol.

Informes favorables del señor Ingeniero

Vistos los informes favorables emitidos por el señor Ingeniero encargado de la carretera de Palma al Puerto de Sóller a las respectivas instancias, se acordó conceder, de conformidad con los mismos, el permiso solicitado para verificar obras en fincas lindantes con dicha carretera por los vecinos siguientes: D. Bernardo Bisbal Oliver, como encargado de D. Antonio Rullán; don Jaime Palou Coll, en nombre de D. Antonio Vidal, y D. José Caldentey Carrió.

Traspaso del derecho a perpetuar unas sepulturas

Habida cuenta de la correspondiente instancia, se acordó traspasar a favor de don Miguel Mayo Puig el derecho a perpetuar las sepulturas núms. 452 y 453 del plano del Cementerio municipal registradas bajo los números 467 y 468 a nombre de su difunto señor padre D. Juan Mayo Marqués.

A informe de la Comisión de Alumbrado

Se resolvió pasar a estudio de la Comisión de Alumbrado una instancia promovida por D. Miguel Jaime Massanet, mediante la que solicita sean instaladas dos luces del alumbrado público en los puntos denominados Ca'n Posteta y Ses Planes.

Bajas de Arbitrios

Se aprobaron varias bajas en el Padrón general de arbitrios municipales y una rectificación en la liquidación de obras particulares verificada en 15 de Febrero último.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

FRUTOS FRESCOS Y SECOS - PRIMICIAS
CASA DE EXPEDICION, COMISION, TRANSITO

LA MORABITA
 LLOC
 MARCA REGISTRADA

BARTOLOMÉ COLL

3, Place Notre-Dame-Du-Mont, 3

IMPORTACION
 DIRECTA
 Marca B. C. DEPOSITADA

Teléfono { COLBERT 57-21
 GARIBALDI 75-77

MARSELLA
DATILES

TELEGRAMAS: LLOC MARSELLA

CASA DE COMPRAS PARA LOS DATILES A TOUGOURT
 : : : ESPECIALIDAD EN LAS EXPEDICIONES POR VAGONES COMPLETOS : : :

CACAHUETES, BANANAS, DATILES, NARANJAS

FRUTOS FRESCOS y SECOS : : PRIMICIAS
 IMPORTACION EXPORTACION CONSIGNACION TRANSITO
 ESPECIALIDAD EN BANANAS ● IMPORTACION DIRECTA

FRANCISCO MAS

9, Place Paul Cézanne
 y 108, Cours Julien

MARSELLA
 Telegramas: PACOMAS
 TELÉFONO, 29-87

Embalage esmerado Casa fundada en 1919
 Telegramas: MAYOL Teléfono N.º 76
 Châteaurenard-Provence (Día y noche)

FRUTOS, LEGUMBRES, PRIMICIAS
ANTONIO MAYOL

CHATEAURENARD-DE-PROVENCE
 (BOCAS DEL RÓDANO)

Especialidad en UVAS DORADAS de Chateauneuf y Gadagne
 por vagones completos o mixtos

Antigua casa **PABLO FERRER**
 FUNDADA EN 1880

Expediciones de frutos primerizos y legumbres del país.
 Especialidad en espárragos, melones, tomates y toda clase
 de fruta de primera calidad.

ANTONIO FERRER
 46, Place du Châtelet—HALLE CENTRALES—ORLEANS

FRUTOS y PRIMICIAS

Especialidad: Naranjas, mandarinas, patatas primerizas
 dátiles (muscades)

PEDRO BISCAFÉ
 151, Rue Sadi-Carnot - ARGEL

IMPORTACION — EXPORTACION — COMISION
 Telegramas: BISCAFÉ ARGEL · ZERALDA · BISKRA

Sucursales: ZERALDA (Rue de la Place)
 BISKRA (17 Rue Cazenave)
 AIN-TAYA (Avenue de la Gare)

Establecimientos CAPARO Y ESPANA

Sociedad de responsabilidad limitada, con capital de 1.000.000 Frs.

16, rue Jean-Jacques-Rousseau, y 62, rue du Hamel (angle des Capucins)

BURDEOS

Expediciones durante todo el año de **BANANAS**
 en todo estado de madurez
NARANJAS-MANDARINAS-LIMONES

VENTA AL POR MAYOR: 16, Rue Jean-Jacques-Rousseau
 VENTA AL DETALL: 62, Rue du Hamel, Hasta las 9 H. de la mañana

Dirección Telegráfica:
 CAPANA-ROUSSEAU-BURDEOS

Teléfono: 84.682
 Sucursal: 85.196

Giros Postales: Bordeaux N.º 17.492

R. C. Bx. 4355

FRUTOS Y PRIMICIAS AL PORMAYOR
 IMPORTACION · EXPORTACION

JUAN BERNAT

11, Rue Desbordes-Valmore

PERPIÑAN (Pyr. Or.)

Dirección Telegráfica
 Fruibernat - Perpiñan

TELÉFONO: 7 57

TRANSPORTES TERRESTRES Y MARÍTIMOS

MAYOL & BERGÉ

AGENCIA DE ADUANAS

HENDAYE (Bass.-Pyr.)

CERBERE (Pyr.-Or.)

CERBÈRE Teléf. 513
 PORT-VENDRE > 97
 HENDAYE > 175

IRUN

Telegramas MAYOL BERGÉ

DEPOSITOS DE NARANJAS, LIMONES, MANDARINAS Y GRANADAS
 EXPEDICIONES y EXPORTACIONES de FRUTOS, PRIMICIAS y LEGUMBRES
 FRUTOS FRESCOS Y SECOS

JUAN CASTAÑER

EXPEDIDOR

18-et-22, Grande Rue **VALENCE-sur-RHONE**

Dirección Telegráfica:
 CASTAPRIM VALENCE

TELÉFONO 8-01